
合肥热电集团笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列哪种仪器，不以图中所示原理为基础：

 A．电子导盲仪

 B．甲醛检测仪

 C．海底地貌探测仪

 D．B型超声诊断仪

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，电子导盲器定向发射某种形式的能量波并以接收障碍物反射回波的方式来定位，与雷达控测飞机，声呐探测潜艇
的原理相同，电子导盲器最终将环境障碍信息以某种视觉方式提供给盲人，常用的能量波有超声、激光、红外和微波，目前
比较成熟的导盲器采用超声或激光原理。

B项错误，电子式甲醛检测仪的检测方法通常分为光电光度法和半导体式检测法。光电光度法利用甲醛跟浸有显色剂的试纸反
应产生变色，变色程度不同导致反射光强度不一，把光强度转变为电信号即可提示甲醛浓度。半导体式检测法是利用半导体
材料在一定温度下，电导率随着环境中气体成份的变化而变化的原理。

C项正确，海底地貌探测仪又称侧扫声纳，可以获得海底地貌声纳图像。侧扫声纳发射的脉冲回波，按返回时间的先后顺序记
录，再经过成像处理便可得到图像。通过对声纳图像的判读和量测可以确定海底目标的概略位置和高度。

D项正确，B型超声诊断仪是根据脉冲回声原理制成的，由于动物机体的肌肉、脂肪、骨骼等不同组织间声阻值具有较大差
异，当脉冲超声进入动物机体时，在体内遇到组织界面产生反射脉冲回声电信号，回声信号强，光点就亮，回声信号弱，光
点就暗，从而形成灰度不同的生物体结构图像。

本题为选非题，故正确答案为B。

2、近年来，国家房地产调控措施的出台十分密集，除了增加廉租房、经济适用房供应外，再加上央行加息，多个城市出现了房屋成交量下跌的
态势，房价涨幅开始放缓。

这表明（　　）。

 A． 国家通过宏观调控平衡供求关系

 B． 价格的波动通过供求关系表现出来

 C． 宏观调控是资源配置的基础性手段

 D． 宏观调控可以克服市场调节的滞后性

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，宏观调控是政府实施的政策措施以调节市场经济的运行，从而平衡供求关系。B项错误，价格的波动通过价格围绕
价值上下波动表现出来的。C项错误，在市场经济中，商品和服务的供应及需求受价格规律及自由市场机制的影响，即市场的
自发调节是资源配置的基础性手段。D项错误，市场调节的滞后性是市场自身的特点，宏观调控无法克服。

3、下列关于生活常识的说法中，错误的是（　　）。
 A． 如不慎打碎体温计，可在水银的细粒上撒些硫黄粉末，以减少危害
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 B． 抗生素类的药物宜在饭前服用，有利于更好地吸收

 C． 自来水烧开后不宜立即饮用，应继续煮沸3～5分钟再熄火

 D． 酒越陈越香，是因为白酒中的乙醇和乙酸发生化学反应，生成的乙酸乙酯具有香味

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，多数抗生素类药物对胃黏膜有刺激作用，因此宜在饭后服用，以减少对胃黏膜的刺激，避免或减轻患者的不适感。

4、下列不属于领导者的三项基本职能的是（　　）。
 A． 观念技能

 B． 人事技能

 C． 管理技能

 D． 技术技能

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，领导者的基本技能包括技术技能、人事技能和观念技能，即THC技能。T技能即技术技能，是指正确地掌握了从事一项
工作所需的技术和方法。H技能即人事技能，是指在工作中与人打交道的技能。C技能即观念技能，包括对事物的洞察、判断
和概括技能。对各种不同类型组织的领导者来说，具备THC技能是一种普遍要求。

5、下列关于我国矿产资源的说法，错误的一项是（　　）。
 A． 煤主要分布在华北、西北、东北和西南区，其中山西、内蒙古、新疆等省区最为集中

 B． 我国是稀土资源最丰富的国家，稀土储量和产量均居世界首位

 C． 铁矿主要分布在东南、华南和西南地区

 D． 石油主要蕴藏在西北地区，其次为东北、华北和东部沿海的浅海大陆架

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，我国铁矿主要分布于辽宁、冀东和川西，西北很少，即铁矿主要分布在东北、华北和西南地区。

6、下列关于我国环境的说法，不正确的是（　　）。
 A． 人工合成的一些含氯和含溴的物质是造成臭氧层破坏的元凶

 B． 我国大气污染属煤烟型污染，以降尘和酸雨危害最大，污染程度在加剧

 C． 在我国七大水系中，黄河流域、松花江、辽河流域水污染比较严重

 D． 物种的形成与灭绝是一种自然过程，物种本身的生物学特性是物种减少的主要因素

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，人类对生物多样性的认识不够，过于重视经济开发，对生物资源过度开发以及环境污染、外来物种入侵问题重视不
够，制度的不健全等人为原因是导致生物多样性减少的主要原因。

7、长江中下游地区虽然降水丰富，但也有旱灾，其主要是（　　）。
 A． 春旱

 B． 伏旱

 C． 秋旱

 D． 冬旱

『正确答案』
B
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